

山西博物院公开征集藏品

本报讯(记者 陈辛华)山西博物院是全省最大的文物征集、收藏、保护、研究和展示的公共文化服务机构,承担着传承中华文明和山西历史文化的职责使命,是首批国家一级博物馆。为进一步充实馆藏,完善征藏体系,传承文化,守护文明,即日起山西博物院面向全社会公开征集藏品。

征集范围包括古代文物和近现代见证物。古代文物涵盖反映古代政

治、经济、军事、文化、科技、生态环境变迁和重大事件的重要物证;与山西古代重要历史人物相关的重要文物及作品;各个历史时期的珍贵艺术品。类别包括玉器、石器;陶器、瓷器;铜器、铁器、金银器;书法绘画、古籍善本、碑帖拓本、玺印符牌;漆器、家具、竹木雕、牙角骨器;石刻砖瓦、织绣、钱币、化石等。

近现代见证物涵盖反映近现

代政治、经济、社会、文化、生态文明以及军事、科技、教育、卫生、体育、宗教等方面发展的物证;反映山西近现代重大事件、重要人物的物证;山西近现代珍贵艺术品。类别包括正式出版物类、档案资料类、音像制品类、证章牌匾类、旗帜类、设备类、军事用品类、货币票据类、工艺美术品类等。

征集方式包括捐赠和购买两种方

式。藏品所有者需确保藏品来源的合法性,同时应确保对藏品拥有完整的所有权,若有与第三方存在法律纠纷等情况,将不予征集。藏品所有者应对藏品的来源、流传经历、背后故事等提供必要的相关资料或说明。鼓励藏品所有者无偿捐赠。对于无偿捐赠藏品的单位和个人,均颁发捐赠证书。藏品所有者可联系山西博物院文物鉴定部。

太原文旅亮相重庆解放碑

本报讯(记者 贾尚志)3月28日至31日,第27届重庆都市文化旅游节暨城际旅游交易会在重庆解放碑步行街举办。太原大同两地文旅部门联合设展,宣介特色旅游资源。

“我们来自山西太原,这是太原旅游地图,送您一份。”28日晚上,在重庆解放碑步行街,夜色繁华

迷人,游客熙熙攘攘。在两地联合设立的文旅展位,“锦绣太原”“天下大同”文旅宣传口号十分醒目,同时亮相的还有阳曲小米、山西老陈醋、太原高粱白酒等特色产品。途经文旅展位时,游人不由放慢脚步,饶有兴趣地了解各类特色产品,仔细阅读旅游地图,询问两地文旅资源。

29日上午,借助网络直播活动,太原、大同、重庆三地文旅资源和特色文化呈现在观众面前。当天下午,晋祠、太山、天龙山3家景区的文旅推介官,走进重庆广播电视台直播间,与主持人交流互动,宣介景区景点、人文历史和文化遗产,热情邀请各地朋友来太原赴一场“锦绣之约”。

太原影都社区电影节启动

本报讯(记者 陈辛华)3月29日,太原影都首届社区电影节启动,首场观影活动吸引了众多社区居民。据悉,太原影都首届社区电影节第一季活动将从4月持续至6月。

太原影都首届社区电影节,由太原龙城电影

发展集团有限公司主办,太原市委网信办、简到消费帮扶专馆、山西大秦传奇影视文化传媒有限公司协办,旨在借助太原影都院线放映优势,以突出红色教育为主线,宣传爱国主义精神、促进中外文化交流,培养社区居民对

电影艺术的兴趣爱好。社区电影节为公益活动,第一季以观看红色影片为主,第二季将以儿童影片为主,引导各个年龄段人群追求健康向上的生活态度和时尚多元的生活方式,提升市民综合素质,打造社区文化新阵地。

举办门球赛 展精神风采

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 郭瑶)春花烂漫的季节,挥杆感受运动的乐趣。3月27日至28日,由万柏林区卫生健康和体育局主办、区老年体协承办的“2024年万柏林区春季门球赛暨全民健身志愿者活动”在玉门河公园举办。来自该区的12支代表队100余人参加了

本次比赛,活动旨在倡导全民健身。“好球!”比赛现场,队员们热情高涨,精神饱满,低头弯腰瞄准、起身挥杆击球……参赛队员步伐矫健沉稳,连贯流畅的动作充分展示了他们精湛的球技。球队之间激烈争夺、相互比拼,队员团结协作、配合默契,赢得阵阵喝彩。

此次活动为中老年人搭建了交流球技、以球会友的平台,展现了中老年人积极向上的精神风貌。下一步,万柏林区卫生健康和体育局将继续推动全民健身事业的发展,举办丰富多样的体育活动,鼓励辖区群众参与其中,增强群众获得感、幸福感、满足感。

花式课桌舞 活力满校园

本报讯(见习记者 孙佳敏 通讯员 米雪)为进一步丰富校园文化生活,陶冶学生高尚情操,激发学生运动兴趣,近日,清徐县陈庄小学开展了以“灵动课桌舞 活力满校园”为主题的课桌舞比赛,各班学生在小课桌上演绎大精彩,展现出新时代小学生昂扬向上的精神风貌。

伴随着美妙的音乐和欢快的节奏,陈庄小学各班学生以课桌为琴,奏出飞扬乐章,以手指为舞,跳出青春活力。比赛中,各班级选取符合自身特色的乐曲,根据提前编排的动作和口号,演绎了形式多样的课桌舞。学生们戴红领巾,或鼓掌为拍,或击桌作势,动作整齐,节奏统一。一张张阳光灿烂的笑

脸、一个个刚劲有力的动作、一双双清澈坚定的眼眸,折射出了学生们梦想的力量、蓬勃的英姿和团结的风貌,引得现场掌声、欢呼声此起彼伏。本次课桌舞活动的开展,不仅增强了学生的团队协作能力,也营造了浓厚的校园文化艺术氛围,进一步促进了学生德智体美劳全面发展。

傅山拳武传习所开班



傅山武术展示。

本报讯(记者 王勇 通讯员 杨莉 文/摄)3月29日尖草坪区消息,为进一步弘扬傅山文化,提升傅山武术知名度,傅山拳武传习所近日在中华傅山园开班。

仪式上,传习所总教练在傅山祠堂前带领教练员诵读了傅山拳武堂训,并展示了傅山拳法。据悉,傅山拳武传习所建立了日常教练制,每周都会开展傅山武术培训教学活动。群众每周一至周日均可在拳武院学习拳法。“通过建立这样的机制,让更多人可

以参与到傅山武术健身中来,形成全民学习傅山武术的浓厚氛围。”尖草坪区卫体局相关负责人介绍。

建立傅山拳武传习所是尖草坪区发展群众体育的一件重要事项。接下来,尖草坪区卫体局将积极把傅山武术与全民健身活动相融合,形成一批全面覆盖的普及教育载体。同时,积极开展傅山武术培训“六进”活动,进一步推动傅山武术的普及和全区群众体育的发展。

山西男篮惜败南京队

本报讯(记者 杨尔欣)3月29日,在CBA常规赛第49轮一场关键对决中,山西汾酒男篮客场以122比123负于南京队,季后赛晋级形势变得扑朔迷离。

此战之前,山西男篮以24胜24负的战绩,暂居联赛积分榜第12名。南京队战绩为22胜26负,以落后2个胜场的差距位列积分榜第13名。

在这场晋级季后赛的关键战役中,两支球队从开局阶段便展开“肉搏战”,交替领先比分。山西男篮凭借内线优势,曾3次取得近10分的领先;南京队则凭借精准的三分球投射,一次次抹平分差。

比赛剩余4分钟时,山西男篮核心外援施韦德因伤离场,成为本场比赛转折点。施韦德离场后,山西男篮进攻一度陷入停滞。而替补施韦德出战的外援泰勒,近期同样遭遇伤病困扰,登场之后表现平平。

全场比赛剩余8.1秒时,“选秀状元”王岚嵚高难度突破上篮得分,帮助南京队以123比122反

超比分。随后,山西男篮选择在外线完成最后一攻,张宁投射三分球未中,比赛鸣响终场哨。

此战过后,山西男篮以领先1个胜场的优势,依旧排在积分榜第12名。本赛季山西男篮与南京队交手4次,两队总比分战成2比2平。山西男篮4场比赛总得分为479分,净胜分领先对手8分。

本赛季常规赛仅剩3轮比赛,山西男篮接下来将在主场对阵天津队、北京北汽队和北控队。南京队则将在主场对阵辽宁队、广东队以及客场挑战广州队。

此战过后,南京队依然保持着晋级季后赛的希望,而山西男篮也将命运掌握在自己手中。在净胜分占优的情况下,山西男篮在最后3场比赛中取得2场胜利,将锁定季后赛席位。

在WCBA赛场,山西竹叶青酒女篮以72比92负于卫冕冠军四川队,总比分0比2负于对手,无缘四强。自2012年进入WCBA联赛,山西女篮至今已经连续征战12个赛季,全部晋级季后赛八强。